



НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК КАЗАХСТАНА

ПРЕСС-РЕЛИЗ

В Алматы проходит XII Конгресс финансистов Казахстана

Вопросы либерализации экономики и дальнейшую цифровизацию финсектора обсудили на Конгрессе финансистов

г. Алматы

15 ноября 2024 года

В г. Алматы проходит XII Конгресс финансистов Казахстана. Мероприятие организовано Ассоциацией финансистов Казахстана при поддержке Национального Банка Казахстана и Агентства РК по регулированию и развитию финансового рынка.

По традиции Конгресс финансистов стал основной диалоговой площадкой, на которой представители государственных органов и финансовых организаций обсуждают наиболее важные вопросы макроэкономической политики и финансового сектора. В этом году участники рассматривают темы либерализации финансового сектора и ее влияние на экономический рост.

Обращаясь к участникам Конгресса, Председатель Национального Банка Казахстана поздравил представителей финансовой сферы страны с профессиональным праздником. Он отметил, что Казахстан, как часть глобальной экономической системы сталкивается с необходимостью адаптации к новым вызовам и трансформациям, поэтому финансовая отрасль должна функционировать эффективно, обеспечивая стабильность и экономический рост.

«Помимо грамотного регулирования необходима инфраструктура, также правильная подзаконная регуляторика, поэтому совместно с АРРФР и во многом с опорой на сектор мы разрабатываем Стратегию цифровизации финансовых регуляторов на ближайшие 5 лет. Мы не хотим тормозить развитие рынка. Мы видим, как активно развиваются сектор и игроки. Поэтому мы думаем, что наша технологическая зрелость создаст правильный цифровой импульс для развития всей отрасли», - подчеркнул Тимур Сулейменов.

Отдельно участники Конгресса обсудили перспективы развития национальной цифровой финансовой инфраструктуры. По словам советника Председателя Национального Банка – руководителя цифровой трансформации Бинура Жаленова, развитие регулятора как Цифрового Национального Банка повысит его эффективность и откроет новые горизонты в целом для отрасли.

«Мы считаем, что высокотехнологичный и инновационный рынок требует не менее высокотехнологичного и инновационного регулятора. Наша активная цифровизация придаст импульс для инноваций на всем рынке, что в конечном итоге

позволит нам всем вместе построить надежную, безопасную и открытую цифровую финансовую экосистему страны», - сказал Бинур Жаленов.

В рамках панельных сессий представители финрынка также обсудили повышение конкуренции в банковском секторе и новые законодательные инициативы.

«Состоялась большая открытая дискуссия касательно поручения Главы государства по разработке нового закона о банках. Я думаю, эти обсуждения помогут определить актуальные вопросы и направления для дальнейшего формирования проекта закона и развития финансового сектора в целом. В новом законе отдельно будет отражена тема либерализации, развития финансовых технологий, пропорционального регулирования, в том числе и появление новых лицензий на банковском рынке. Сейчас все находится в открытом обсуждении между Национальным Банком, АРРФР и, естественно, самим рынком. Закон будет представлен в следующем году», - сообщил заместитель Председателя НБК Акылжан Баймагамбетов.

Кроме того, в рамках работы Конгресса Национальный банк Казахстана [презентовал](#) новый проект «Цифровая инвестиционная монета», а также был [запущен](#) пилотный проект по внедрению межбанковских QR-платежей.

Также представители фининститутов поделились своим видением по развитию розничного рынка финансовых услуг - кредитных, страховых, а также инвестиционных продуктов для населения.

Участники Конгресса обсудили вопросы финансирования корпоративного сектора, его возможности и ограничения. Заключительная панельная сессия будет посвящена перспективам развития инвестиционных и эндаумент фондов.

Более подробную информацию представители СМИ могут получить по телефону:

8 (7172) 77-52-10

e-mail: press@nationalbank.kz

www.nationalbank.kz